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Sitzung des Gemeinderates am 14. Dezember 2016 
 

 

Ab sofort arbeiten wir mit einer Dokumentenkamera und einem Beamer. Hierdurch soll den Ratsmitgliedern 

und nicht zuletzt unseren Besuchern, die Beratung und Beschlussfassung übersichtlich und öffentlich 

präsentiert werden.  

 

Alle Sitzungsniederschriften stehen seit dem 01.07.2016 auf der Internetseite der Verbandsgemeinde Konz 

zur Einsicht zur Verfügung. So geht´s: 

https://www.konz.de ; [Verwaltung & Politik] ; [Bekanntmachungen] ; [Ortsgemeinden] 

 

Tagesordnungspunkt, Einwohnerfragestunde 

Aus der Bevölkerung wurden keine Fragen gestellt. 

 

Tagesordnungspunkt, Teilfortschreibung des Flächennutzungsplans, Teilbereich Regenerative 

Energien (Windkraft) 
Der Ortsgemeinderat hat der vorliegenden Planung der VG-Konz zugestimmt. 

 

Tagesordnungspunkte, Ausgestaltung des Kreisverkehrsplatzes B419 / L136 

Der Gemeinderat hat beschlossen einen Ideenwettbewerb zur Ausgestaltung des Kreisverkehrsplatzes zu 

starten. 

Hierzu erhält jeder Haushalt in Temmels ein Merkblatt mit den Eckdaten die zu beachten sind. Die besten 

Ideen werden prämiert.  

 

Tagesordnungspunkte, Jahresabschluss 2015 der Gemeinde 
Dem Bürgermeister, dem Ortsbürgermeister, den Ortsbeigeordneten sowie der Verwaltung wurde Entlastung 

erteilt. 

 

Tagesordnungspunkte, Änderung der Unternehmereigenschaft der Gemeinde 
Ab dem 01.01.2017 werden Kommunen umsatzsteuerrechtlich wie Unternehmen behandelt. Allerdings 

besteht die Möglichkeit eine Option zu ziehen, nach der ein Aufschub bis spätestens 31.12.2020 erfolgen 

kann. Dies hat der Gemeinderat beschlossen, da wir so die Auswirkungen für uns zunächst überprüfen 

können. 

 

Tagesordnungspunkte, Bauantrag in der Kirchstraße 15  
Die erforderlichen Informationen wurden per Dokumentenkamera und Beamer präsentiert. Der 

Ortsgemeinderat erteilte die Zustimmung.  

 

Tagesordnungspunkte, Veräußerung einer kleinen Parzelle in der Saarburger Straße 
Dem Ortsgemeinde lag ein Antrag auf Erwerb einer kleinen Parzelle, Größe 3m²) vor. Dem Erwerb wurde 

zugestimmt. 

 

Information, Tanklager Merterter Hafen 
Wenn es nach dem Willen des Betreibers geht, sollen schon 2017 die Bagger rollen. Zur Zeit ist der Stand 

so, dass alle beteiligten Behörden und Kommunen zu einer ausgearbeiteten 

Umweltverträglichkeitsuntersuchung (UVU) Stellungnahmen abgeben sollen. Der ursprüngliche Termin zur 

Abgabe am 7. Dezember 2016 konnte durch einen gemeinsamen Antrag verschoben werden. Hinter 

https://www.konz.de/


„gemeinsam“ steht der Zusammenschluss der Gemeinden Grevenmacher (L), Mertert-Wasserbillig (L), 

Temmels (D) und der Verbandsgemeinde Konz (D). Wir kämpfen gemeinsam gegen die Erweiterung des 

Tanklagers und haben neben einem gemeinsamen Juristen auch je einen Sachverständigen zur Beurteilung 

der Unterlagen an unserer Seite.  

Für Anfang Januar wurde uns nun ein Besprechungstermin vom Innenministerium, in großer Runde, in 

Aussicht gestellt. Daran sollen Vertreter des Innenministeriums, des Umweltministeriums, der ADD, der 

SGD-Nord und weitere Sachkundige aus den Ministerien teilnehmen. Wir planen Anfang 2017 nochmals 

eine öffentliche Informationsveranstaltung in Temmels durchzuführen. 

 

Information, AG Jugend und Senioren 
Ich bedankte mich für den Einsatz im zurückliegenden Jahr bei den Mitgliedern der AG und den freiwilligen 

Helfern der AG. Hierbei sind besonders die Aktivitäten und die Erfolge hervorzuheben, wie z.B. die 

Organisation und Durchführung des „Offenen Treffs“, die Gewinnung einer neuen Betreuerin für die 

Jugendgruppe, die Einrichtung einer zusätzlichen Gruppe für den Nachwuchs der Jugendgruppe und die 

Gestaltung und Durchführung des Nikolausbesuches auf dem Dorfplatz. 

 

Information, AG Kultur und Fremdenverkehr 
Auch hier bedanke ich mich für den Einsatz der Mitglieder AG Kultur und Fremdenverkehr im Jahr 2016 

und gerade auch in diesem Bereich bei den freiwilligen Helfern für ihre Leistungen. Besonders 

erwähnenswert sind hier die Aktivitäten und die Erfolge, wie die Sanierung der Kapelle und der Beginn zur 

Gestaltung der Freizeitfläche am Moselufer. Ein großer Dank gilt den zahlreichen Festteilnehmern und 

Spendern, durch die wir diese Projekte erst umsetzen können. 

 

Information, AG Kommunikation 
Den Mitgliedern der AG Kommunikation danke ich ebenfalls für den Einsatz im zurückliegenden Jahr. In 

2016 konnte hier die Verwirklichung des schnellen Internets auf den Weg gebracht werden. Ohne die 

hervorragenden Vorbereitung der AG und deren Recherchen und Bestandsaufnahme wäre die Zusage von 

INEXIO wohl nicht so schnell gekommen. 

Auch die Internetseite der Ortsgemeinde, die immer aktuell und übersichtlich aufgebaut ist, verdient Lob. 

Eine entsprechend gute Bewertung wurde auch beim Vergleich durch den Trierischen Volksfreund 

ausgesprochen. 

 

Information, Neujahrsempfang 2017 
Gerne würden wir Sie am 08. Januar zu unserem Neujahrsempfang in geselliger Runde begrüßen (siehe 

Einladung). 

 

 

Wir, der gesamte Gemeinderat und ich, wünschen Ihnen allen schöne Feiertage, 

einen guten Rutsch und Gesundheit fürs neue Jahr. 

 

 
 

Herbert Schneider 

 

 


